

氢能零碳产业园+健康小镇项目启动 一期投资70亿元

二七区构建绿色低碳智慧产业体系

本报讯(记者 刘伟平 景静)2月4日上午,二七区政府与北京汇源饮料食品集团有限公司、郑州建设集团有限公司签署战略合作协议,共同推动区域产业绿色转型与高质量发展。

北京汇源饮料食品集团有限公司作为国内知名的饮品及农产品加工龙头企业,在饮品制造、高端农产品加工、冷链物流、现代农业、健康产业等领域拥有成熟的产

三方拟合作建设“汇源大集氢能零碳

业基础和运营能力。郑州建设集团有限公司作为市属国有大型建设企业,具备“投、融、建、运、管”一体化能力,在重大项目建设、基础设施开发、产业园区投资运营等方面经验丰富。二七区拥有优越的产业基地、广阔的用地空间、便利的交通区位,区政府将充分发挥政府引导、政策支持和资源统筹作用,为项目落地提供坚实保障。

产业园+樱桃沟果蔬体验健康小镇”,总体定位为集氢能零碳产业、现代农业流通体系、果蔬体验式消费及健康生活配套于一体的综合性产业与功能融合项目,分期分板块推进实施。其中,一期计划总投资约70亿元,重点建设高端饮品制造、智慧冷链、智慧物流、数字交易、汇源新型高科技智慧冷链中心等,致力于构建绿色低碳、智能高效的现代产业园区。

此次合作是二七区政府、汇源集团、郑州建设集团三方积极响应国家“双碳”战略,推动绿色低碳转型的重要实践,也是加快现代农业与健康产业融合、提升区域产业竞争力的关键举措。项目建成后,将有力带动当地就业,促进农民增收,推动区域产业结构向高端化、绿色化、智能化方向迈进,为二七区乃至郑州市的高质量发展注入新动能。

1岁幼童寒冬走失 民警15分钟寻回

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王雪梵)“警察同志帮帮我,我的小外甥丢了!才1岁大,就在铝城公园那边……”昨日10时44分,在上街区公安局济源路派出所的报警室里,原女士神情慌张、声音哽咽地向民警求助,称自己带着1岁的小外甥在铝城公园游玩时,不慎与孩子走散,家人四处搜寻无果,情急之下只能向警方求助。

接到报警后,济源路派出所立即启动应急处置机制,综合指挥民警坐镇指挥、统筹调度,社区警务队、案件办理队全体民辅警迅速集结,第一时间赶赴铝城公园。到现场后,一组民辅警在公园草坪、灌木丛、游乐设施等处排查,走访群众;另一组民辅警调取公园周边社会监控,经过快速研判,发现幼童已独自向商圈方向移动并进入某超市。民辅警立即赶赴该超市开展搜寻工作。抵达超市后,民辅警兵分5组同步行动:一组调取超市内部监控,精准锁定幼童在超市内的活动轨迹;另外4组则分别驻守超市各楼层及地下车库,逐区域、逐角落细致排查,同时积极发动超市内的平安义警参与搜寻,凝聚警民合力,扩大搜寻范围。

“找到了!找到了!在这里!”仅用15分钟,民警就在超市一楼一处货架旁边,发现了蜷缩在那里的小朋友。民警轻声安抚孩子,检查后确认孩子身体无碍、精神状态良好。考虑到气温较低,民警将小朋友抱到超市某商铺的床上并盖上被子,小朋友很快进入了梦乡。当原女士赶到现场,看到安然入睡的小外甥时,激动得热泪盈眶,她紧紧握住民警的手连声道谢:“真是太感谢你们了!警察同志,多亏了你们反应快、找得及时,你们就是我们家的恩人!”民警一边安抚原女士的情绪,一边叮嘱其今后带幼童外出时,务必时刻紧盯孩子行踪,避免类似走失事件再次发生。

警方提示:春节前后游园活动增多,家长带幼童外出时,务必履行监护责任,时刻看管好孩子,尽量让孩子在视线范围内活动;可给幼童佩戴含有家庭联系方式的标识,教会孩子简单的求助话语;若发现孩子走失,请勿慌乱,立即报警求助,提供孩子的外貌特征、走失时间及地点等关键信息,以便警方快速开展搜寻工作。

伏羲山攀岩不慎坠崖 消防员穿越崎岖山路救援

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 楚洋)2月4日清晨,新密市的刘先生来到新密市消防救援大队,将手中那面“情系百姓安危,无私精神可赞”的锦旗双手递到教导员手中。这个动作,为近两个月那场生死救援画上了圆满的句号。

时间倒回到2025年12月6日。伏羲山三泉湖景区的悬崖边,爱好徒步和攀岩的刘先生正独自沿着陡峭崖壁向上攀爬,突然脚下一滑,整个人失去重心,从十余米高处急速坠落。

“砰!”沉闷的撞击声在山谷回荡。剧痛从右腿传来,鲜血迅速染红身下的荒草。意识模糊中,他艰难地拨通了求救电话。警铃在新密市消防救援大队骤然响起。9名消防员分乘两辆消防车,冲向事发地点。“快!再快!”驾驶员紧握方向盘,与时间赛跑。

仅仅20多分钟后,救援人员便抵达现场。眼前景象让所有人倒吸一口凉气:近乎垂直的崖壁下方,伤者躺在乱石丛中,右腿已明显变形,唯一通道是一条宽度不足半米的狭窄小径。

“固定伤处!准备担架!”消防救援人员快速完成包扎。他们每一个动作都小心翼翼,生怕加重伤员伤情。真正的考验开始了。7名消防员抬起担架,在峡谷中艰难前行。最窄处,他们不得不侧身挪步,担架几次险些撞上山岩,脚下碎石滚动,每走一步都需要极度谨慎。

“左边抬高点!”“注意头顶!”呼喊声在山谷间此起彼伏。汗水从消防员的额角滑落,在寒风中凝成白汽。有的队员救援服被尖锐岩石划破,手臂渗出血迹,却始终稳稳托着担架一角。

5公里山路,他们轮换抬行,没有一刻停歇。3个小时后,当救护车的蓝光映入眼帘,所有人才长长舒了一口气。

如今,站在消防救援大队院子里的刘先生眼眶湿润:“每一个抬担架的身影,我都记得。”教导员接过锦旗,身后的警铃再次响起。消防员瞬间转身,冲向车库——新的救援任务已经到来。锦旗在接待室的墙上静静悬挂,见证着一场又一场生命的守护。而对消防员来说,这不过是他们无数个执勤日中普通却不平凡的一天。

暖冬益趣托管 社区守护童年

本报讯(记者 史治国 通讯员 陈梦迪)暖冬伴童趣,托管护成长。近日,随着荥阳市豫龙街道宁山社区寒假爱心托管班开班仪式温馨启幕,一系列特色课堂接踵而至。托管班突破传统单一看护模式,构建起“基础看护+兴趣培养+素养提升”三维服务体系,将思想引领、能力培养、安全守护融入日常托管点滴,让孩子们在趣味学习与实践体验中收获全方位成长,度过一段充实又有意义的寒假时光。

托管班开班首日,宁山社区联合河南省地质研究院,共同推出“探寻地球宝藏”主题科普活动,为孩子们带来一堂别开生面的地质启蒙课,让他们在动手实践中近距离感受地质科学的独特魅力。

托管班特别开设“安全自护实操课堂”,邀请专业讲师,开展系统化、场景化的安全教育专题培训,重点讲解了心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用、海姆立克急救法、外伤处理及溺水应对等关键急救技能。

宁山社区寒假爱心托管班以多元特色课堂为载体,让孩子们在托管中有所思、有所学、有所获,不仅解决了家长寒假看护的后顾之忧,更让孩子们在温暖陪伴中度过一个充满乐趣、收获成长的假期。

富士康新能源汽车研发中心在郑州投用

本报讯(记者 刘凌智)昨日,富士康新能源汽车产业发展(河南)有限公司EV研发中心在郑州航空港区正式投用。这座承载着“智能化、自动化、高品质、高效率”四大核心目标的创新基地,不仅标志着富士康在新能源汽车领域的战略布局迈入全新阶段,更成为河南打造万亿级新能源汽车产业集群的关键支撑,为“豫车出海”增添强劲动能。

作为富士康“3+3+3”战略的核心落点,该研发中心的投用被赋予多重意义。富士康新能源汽车产业发展(河南)有限公司总经理李光耀在投用仪式上表示,研发中心的落成意味着企业已构建起从产品规划、平台开发到整车制造的全价值链硬核实力,正式完成新能源汽车产业的全链条布局。

据介绍,该研发中心是富士

康基于CDMS(委托设计制造服务)策略打造的标杆项目。这种被业界称为“汽车界安卓”的创新模式,通过共享底盘、电控与动力系统模块,可将新车型投产周期缩短至24个月,较传统模式效率提升近50%。

依托数字化研发平台与智能工厂的深度协同,该研发中心已形成覆盖全谱系产品的开发能力,同时通过与河南本地供应链的深度融合,构建起“研发—制造—配套”一体的高效产业链生态圈,在成本控制与响应速度上形成显著优势。

此次合作也是郑州航空港区与富士康深化协同的重要成果。“从2024年研发中心落地到如今投用,富士康新能源汽车正加速实现从研发到量产的全面推进。”据了解,2025年郑州航空港区新能源汽车产量已达55.8万辆,千亿级产业集群

群动能强劲。该研发中心的投用,将进一步完善郑州航空港区“一城三中心”的产业布局,推动国际汽车城建设迈向新高度,为区域经济注入持续增长动力。

值得关注的是,该研发中心的投资恰逢河南新能源汽车产业爆发式增长的关键期。数据显示,2025年河南省电动汽车出口额达308.7亿元,同比增长超253%,郑州航空港区已聚集比亚迪、富士康等龙头企业及40余家核心零部件配套企业,形成了完备的产业链生态。富士康凭借其全球资源整合能力与CDMS模式优势,不仅将自身技术积累转化为产业竞争力,更将通过产业链集聚效应,创造更多就业岗位,助力河南汽车产业从“制造大省”向“智造强省”跨越。

让刀马旦在“深海起舞”

郑州海昌以“海洋+”打造春节“神仙节”



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵晓曼 文/图)新春将至,郑州海昌海洋公园倾心打造的“海昌海洋神仙节”即将启幕。今年春节,郑州海昌不仅广纳四方非遗精粹,更以突破性创意焕新水下国潮系列精品,将国粹艺术带入蔚蓝海底,推出《水下刀马旦》中原首秀(如图)。从《水下舞龙》到《哪吒闹海》,郑州海昌的水下国潮秀通过“海洋+传统文化”双向赋能,让传统艺术不仅在蔚蓝波光中焕发新生,更为文旅产业高质量发展提供了生动范本。

《水下刀马旦》不仅是一次视觉创新,更是一场意义深远的非遗传承实践。郑州海昌特别邀请了被誉为“温州第一刀马旦”的甄淑梭担任艺术指导,由“00后”非遗戏曲传承人祁子豪以及海昌水下演员共同创作。通过甄淑梭的悉心指导,演员们将于碧波中复现刀马旦的刚劲身段与凛然神韵,让靠旗飞扬、翎子轻颤这些经典程式突破水面桎梏,被水的浮力赋予前所未有的飘逸与诗意,让古老艺术在蔚蓝的海洋世界,绽放出跨越代际的永恒生命力。

春节期间,郑州海昌将化身“神仙海洋”,融合“非遗国潮+新

春氛围+海洋奇景”打造一个海洋版神仙非遗国潮盛宴。

陆地上,《梨园仙骑》《龙马非遗大巡游》《花火傩舞秀》等10余项来自全国的非遗演艺轮番上演;深海中,除《水下刀马旦》外,《哪吒闹海》《龙腾四海》等水下国潮大秀联袂献礼。

园区每日超百场新春主题演艺,配合百余名神仙NPC全园沉浸式互动、马年特展、非遗手作、仙贝好礼,还有由《豫见海洋》领衔的海洋大秀、超5万只海洋萌宠、10余项游乐设备,带领游客体验日夜皆精彩、好看好玩的非遗“神仙年”。



昨日,中原区林山寨街道百花社区联合郑州市实验幼儿园在芝麻街午托开展“写春联·剪窗花”迎新春活动。活动中,书法爱好者、幼儿园老师与网格员携手执笔挥毫、巧手剪纸,共同为辖区独居老人及居民送上手写春联与窗花,传递新春的温暖与祝福。

本报记者 孙志刚 摄

党建引领网格化

党建引领网格赋能 点亮群众回家路途

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘士博)“黑灯瞎火,孩子早起上学摸黑还害怕。”为解决群众出行途中路灯不亮问题,日前,中原区柳湖街道集中力量,克难攻坚,着力解决辖区陇海路以南片区的夜间道路照明问题。经过努力,让群众彻底告别了“漆黑困扰”,一排排明亮的路灯整齐矗立,柔和的光线照亮了居民出行的每一段路程。

陇海路以南片区是柳湖街道的人口密集区,居民小区集中且多所学校分布其间,上下学时段道路人车流量大,此前长期存在的路灯不亮问题,给群众夜间出行埋下了不小的安全隐患。“冬季天黑得早,孩子放学回家要走一段黑路,我们家长天天提心吊胆”“晚上想出门散步都没底气,总担心脚下不安全”——居民的心声

通过网格走访、“12345”政务服务热线、“郑好拍”诉求渠道等多元途径快速反馈,成为亟待破解的重点民生课题。

群众有所呼,政府有所应。作为郑州“一核统多元”治理体系的基层实践,柳湖街道强化网格党组织领导核心作用,迅速将路灯修复纳入“接诉即办”重点任务,启动攻坚行动。为做到“标本兼治”,该街道依托网格整合资源、下沉力量,第一时间联动网格内物业公司,紧急采购临时太阳能路灯;网格党员、志愿者与工作人员加班加点完成安装调试,短短数日内就让片区主要道路亮起“应急灯”,快速解决了居民夜间出行照明难题,用党建引领下的高效响应,筑牢了群众安全出行的“临时防线”。

解决眼前问题的同时,柳湖街道更着

眼于长效治理,全力推动问题从“治标”向“治本”转变。为实现路灯“常亮”,街道组建专项工作小组,依托网格式力量对片区路灯线路、灯杆、灯具等设施开展全面排查,精准定位故障根源,制定详细修复方案。针对工程推进中手续办理、路灯过户等堵点难点,中原区城管局主动靠前,通过“一线通上下”机制积极响应,简化流程、加快审批,以跨部门联动处置实现“办好一件事、解决一类事”的治理目标,为修复工程保驾护航。经过不懈努力,片区原有故障路灯全部修复完毕,新增照明点位实现精准覆盖,从根本上解决了夜间照明不足的问题,让群众出行更安心、更舒心。

如今,每当夜幕降临,陇海路以南片区的道路灯火通明,成为城市里一道温暖的风景线。“现在路灯亮堂堂的,晚上出门

遛弯、购物都特别方便,心里踏实多了!”“孩子放学不用再摸黑赶路,我们家长悬着的心终于放下了,为街道的高效办事效率点赞啦!”居民称赞道。

柳湖街道负责人表示,以郑州“十个一”党建引领网格化高效能治理体系为支撑,深入落实落细,深化基层治理,依托大数据分析和网格排查,推动“由处置一件事项到解决一批事,再到预防一类事”转变;进一步强化网格党组织建设,推动资源、服务、管理下沉网格,完善“党组织+社会组织+群众自治组织+物业公司”的共建共治共享格局;以更多民生实事、更优服务效能,切实增强辖区居民的获得感、幸福感和安全感,为郑州市基层治理现代化进程添砖加瓦,让党建引领下的高效能治理之光照亮更多群众的幸福归途。